

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMÉRIA Año XXVII Núm. 8.504 Segunda Época Domingo 24 de Noviembre de 1935 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 28

La propaganda política

El ministro de la Gobernación ha hecho pública una relación de actos políticos celebrados en poco más de un mes. En ese tiempo las derechas han convocado unos cincuenta actos; las izquierdas, en el mismo tiempo, más de trescientos. La diferencia dice bien claramente la actividad de unos y otros grupos, el interés que cada sector pone en defensa de sus principios y hasta de sus intereses.

La primera consecuencia que se deduce es la enorme cantidad de dinero que las izquierdas invierten en propaganda. Esos trescientos mítines les han costado seguramente más de trescientas mil pesetas. E inmediatamente surge la pregunta obligada: ¿de dónde les viene a los partidos izquierdistas tanto dinero? Es un secreto.

Los partidos políticos derechistas se lamentan de que no disponen de recursos para aumentar sus propagandas, no pueden ayudar a sus periódicos como fuera de desear, en fin, no tienen más ingresos que los que les proporcionan las cuotas. En tanto los partidos políticos izquierdistas de rochan las pesetas en periódicos, mítines y toda clase de propagandas.

Es preciso proporcionar recursos cuantiosos a los partidos derechistas y a su prensa. No se crea que la revolución está vencida, ni mucho menos. Estamos en circunstancias difíciles, en momentos en que se juega el porvenir de España. Las elecciones no pueden tardar, y si no se va a ellas con armas iguales a las que emplee el adversario, su resultado puede ser una hecatombe nacional.

Son cientos de miles las personas que disponiendo de medios económicos, no dan a las organizaciones políticas que defienden sus intereses ni un céntimo, alegando que viven al margen de la política y que no se meten en nada. Como si no corrieran riesgo sus fortunas, su tranquilidad y hasta su vida.

Es vergonzoso que las derechas no dispongan de medios suficientes para propagandas, y las izquierdas no carezcan de cuanto necesitan para llegar a todos los rincones del país a envenenar a las gentes y sembrar el odio y la violencia. Si los ricos no dan su dinero para contrarrestar las propagandas subversivas va a ser preciso poner sus nombres en los periódicos y en las esquinas para escarnio y escándalo.

Hay señores que se extrañan de que las masas obreras estén afiliadas a las organizaciones anarquistas, socialistas y comunistas, y ellos no pertenecen a otra cosa que a círculos de recreo y de diversión. Indigna ver a determinadas gentes que dándose de muy listas, proclaman que para ellas no se ha hecho la política y que no les interesa que mande uno u otro. Y es que es tal su miopía intelectual que no perciben que están expuestas a que un día cualquiera pierdan su bienestar, causa de ese optimismo suicida de que gozan.

El frente revolucionario se ensancha por días, por días también aumenta el trabajo y la actividad de los que desencadenaron en Asturias los crímenes y los robos. En Madrid se ve crecer el ambiente revolucionario, es fácil percibirse de que estamos próximos a nuevas convulsiones, a nuevas jornadas de sangre y de horror.

Da pena ver como gentes adineradas, gentes que tienen mucho que perder se desentienden de la política y niegan su apoyo y colaboración a los partidos y a los periódicos que todos los días libran sus batallas contra la revolución que amenaza hoy con más posibilidades de éxito que el año pasado.

Es verdad que hay personas que se esfuerzan en contribuir con sus medios y con sus posibilidades al desarrollo intensivo de las propagandas derechistas, sea para ellas nuestro eterno agradecimiento y nuestro reconocimiento y admiración.

EMIGDIO MOLINA

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

De temperatura, tiempo, clima o meteorología, la jornada de hoy no sumó ni restó... estadístico, lo que es lo mismo mantuvo la tónica y sostuvo el día.

Un día espléndido, pese al aire que a veces sopló de firme y arrastró tal

cuál ráfaga de cierzo refrescante y tal. Como sábado, el día tuvo su característica de preparativos para el descanso y así, fué abundante la pesca en toscas rascas...

De otra pesca, de la del mar, la marejada aún violenta impide a los pescadores sus faenas a placer y el peccato escaso, a y sube de precio en consecuencia.

De política: siguió el deshielo de margaritas en los dominios del mando de la provincia.

Claro es que el deshojar se fué lejos a continuar su tarea; pero dejó dicho que volvería y... volverá.

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el Servicio Meteorológico de nuestra capital. Precisión media del día...	757.6
Temperatura máxima...	17.5
Idem mínima...	14.4
Idem media...	15.9
Idem máxima al Sol...	22.2
Humedad relativa media...	78
Evaporación en 24 horas...	2.4
Lluvia en 24 horas...	0.0
Viento dominante...	S.W.
Fuerza en metros por segundo	9.0
Nubosidad...	casal nublado
Estado general atmosférico del día 23 de Noviembre a las siete horas. La borrasca del Sudoeste de Europa continúa estacionaria con tendencia a descender hacia el Sur. Los núcleos borrascosos del Mediterráneo se han trasladado debilitándose al Nordeste de Italia.	
El anticiclón del Oeste de las Azores sigue sin haber sufrido variación sensible. Las altas presiones continentales se sitúan sobre Escandinavia y Rusia.	
En Francia está el cielo muy nuboso o nebuloso. Lluve en casi toda Europa con vientos en general de dirección variable, excepto en Inglaterra y en los países del Norte en donde soplan de la región del Este.	
La temperatura máxima de ayer fué de 21 grados en Huelva y la mínima de 3 grados en Burgos.	
En Madrid la máxima fué de 10°2 y la mínima de 5°.	
Tiempo probable hasta el día 24 a las siete horas.	
En toda España, vientos de dirección variable, cielo muy nuboso y continúa el régimen de lluvias y aguaceros. Marejada del Oeste en las costas occidentales gallegas.	

Los iguales

En el sorteo de los "iguales" verificado ayer correspondió el premio al número 178.

Cultura religiosa

Catecismo

La Comunión Sacramental

Es para admirarse, como decía el poeta que Cristo nos lleve en sus hombros como pastor de las almas, pero es mucho más asombroso y emocionante que nosotros lo llevemos dentro del pecho por la comunión sacramental. ¡La Comunión! He ahí hasta donde descende Jesucristo para hacer con el hombre una unión inefable, ya que no era conveniente unirse con todos los hombres, el modo con que tomó la naturaleza humana al encarnarse el Verbo divino. Si, en la comunión sacramental se nos une Jesucristo, Dios y hombre a la vez, a cada uno de los que lo recibimos bajo las especies sacramentales, tan estrechamente, tan íntimamente, que ni la inteligencia ni el corazón, poniéndose de acuerdo, se nos puede desunir, pueden dar una explicación definitiva. Así ha realizado Jesús sus deseos infinitos, divinizando a cuantos participan de su cuerpo y de su sangre, y ampliando, en cierto modo, su encarnación por los siglos de los siglos, por todos los climas, a todos los que comulgare, en cuyo bien ejerce sus oficios de maestro, santificador, médico, y redentor, comunicándonos, como la vida a los arrieros, sus perfecciones, su propia vida, su propio ser, transformándonos en Él y haciéndonos vivir en Él y por Él, porque él vivirá en nosotros.—«Quien come mi carne y bebe mi sangre, en mí permanece, y yo en él» Son palabras del Señor.

Aunque la permanencia corporal de Jesús en el hombre cesa cuando se corrompen las especies sacramentales. Él continúa en el corazón humano, mediante su gracia, produciendo en las almas los frutos de las virtudes, dándonos el pensar como Él piensa y que rer lo que Él quiere.

El aumento de gracia que la eucaristía produce en las almas se traduce por un grado mayor de caridad. Este es el principal efecto del sacramento del amor, excitando e intensificando la caridad, amor; excitando a Dios, con todas las otras fuerzas, sino para amor también, con verdadero amor a nuestros próximos, con aquella igualdad y semejanza que Dios ha señalado en el Evangelio. «Y al próximo como a tí mismo»

Si el pan y el vino sustentan la vida del cuerpo, el cuerpo y la sangre de Jesucristo sustentan la vida de la gracia. «C. mo yo vivo por el Padre, dice el Señor, así quien me come vive por mí. El Padre comunica al Hijo su propia vida por la eterna generación. Pues el Hijo comunica esa vida por medio de

Por telégrafo

La mañana política en Madrid

En la Presidencia

El jefe del Gobierno acudió hoy a la una de la tarde a su despacho de la Presidencia, Manifestó a los periodistas que no tenía noticias que comunicarles.

Toma de posesión

Esta mañana se ha posesionado de su cargo el nuevo Presidente del Instituto de Previsión, señor González Posada. La posesión le fué dada por el ministro de Agricultura señor Usabiega y ambos pronunciaron discursos.

Notas del ministerio de Trabajo

El ministro de Trabajo señor Salomón, facilitó las siguientes notas: En el fuerte de San Cristóbal se han comenzado las obras para subsanar las deficiencias existentes. Se han enviado además doscientas camas y se ha provisto a cada recluso de dos mantas. La enfermería se reformará dotándola del material necesario y suficiente para la población penal. Se instalará un comedor especial para los días de lluvia y frío y además se enviarán libros. El ministro de Trabajo se ha vuelto a entrevistar con los contratistas de las obras del ferrocarril de Zamora-Orense, y el Estado garantizará los intereses del capital de sie-

la encarnación a su cuerpo y a su sangre, luego al recibir el hombre esa divina carne y esa sangre, divina participación, en cierto modo, de la misma vida de Dios.

Por último si el alimento corporal se hace una cosa con el que lo come, los que comulgan dignamente se hacen un solo corazón y una sola alma con Jesucristo, y así nos hacemos todos uno solo, sintiendo como propias las penas y las alegrías de los demás, por que uno solo es el Pan eucarístico.

Historia Sagrada

La flagelación

Buscaba Pilatos la manera de librar al Nazareno de las iras del populacho, y oyendo que era Galileo mandó que lo llevaran a casa de Herodes. Este, despedido por la actitud dignísima de Jesús, que no contestaba a las impertinentes preguntas del rey, lo devolvió a Pilatos cubierto con una blanca vestidura. Pilatos tomó otra medida para libertar a Cristo, medida cruel e inhumana. Entregó al Galileo al tormento bárbaro de los azotes. Los sajones y verdugos se ensañaron, como fieras, descargando miles de golpes sobre el divino cuerpo de Jesús, sobre cuyos hombros se pusieron un trozo de púrpura.

Para completar el escarnio, clavaron en la cabeza de Cristo una corona de espinas y lo colocaron en las manos una caña, saludando entre burlescas sonrisas como a Rey.

Liturgia

El día de los finados

En este día pueden celebrar los sacerdotes tres misas, llamadas de requiem, porque el Introito comienza por esa palabra que significa descanso. Además todos los altares son privilegiados en este día, porque para cada misa en cualquier altar, hay concedida

te millones que van a invertirse sobre la base de readmitir a dos mil obreros y colocar otros dos mil.

La Junta Nacional del Paro ha acordado distribuir 5 700 000 pesetas para alumbramientos de aguas, construcción de buques pesqueros y crisis aguda de paro. La propuesta se aprobará en el Consejo de ministros próximo. El señor Salomón realizará gestiones cerca de los contratistas del ferrocarril de Madrid Burgos análogas a las que realizó cerca de los contratistas del ferrocarril de Zamora a Orense.

A Ginebra

Ha marchado a Ginebra el Doctor Zumalacarre, catedrático de la Universidad de Valencia que representará a España en la conferencia internacional del trabajo marítimo. Le acompaña una representación patronal y otra obrera.

El problema del esparto

En el ministerio de Trabajo se han recibido numerosos telegramas de industriales y productores de esparto de toda España. El señor Salomón de acuerdo con el ministro de Agricultura acometerá medidas de organización de la industria para evitar el paro de millares de familias que viven de la producción y elaboración del esparto.

una indulgencia plenaria por los difuntos. La cera, el color negro y el toque de campanas son también sufragios por que suponen sacrificio y caridad de los fieles.

CARMELO CORONEL

Correo de la provincia

Berja

Acto religioso

Ayer tuvo lugar en el Colegio de La Presentación de Nuestra Señora, de esta ciudad la fiesta con que anualmente conmemora la Orden el acto que le sirve de título. La Capilla del Colegio estaba adornada con la sencillez y buen gusto con que las monjas saben hacer estas cosas. Un buen número de plantas y flores naturales y luces bien distribuidas hacían del Altar de la Capilla un verdadero búcaro que recobaba la vista. En esta fiesta hizo sus votos perpetuos la religiosa Sor María de Gádor, en el siglo senorita Encarnación Casado Parrón, a quien apadrinaron sus padres don José y doña Mercedes y cuyos votos recibió el señor Cura Párroco de esta don Fausto La Chica en representación del Excelentísimo señor Arzobispo de la Diócesis. Hubo Misa solemne que celebró el señor Cura Párroco asistido de los presbíteros don Diego Cara y don Ezequiel Valverde.

Después del Evangelio el señor Cura dirigió una plática a los asistentes, que en gran número llenaban la Capilla, poniendo como modelo de virtudes a la Santísima Virgen, cuya presentación en el Templo se conmemora, y ponderando las excelencias del estado religioso voluntariamente escogido por los que en ese estado buscan su perfección. Saltó al paso de los que en la profalón religiosa no ven otra cosa

que una manifestación de histerismo y a este efecto citó la estadística de Litré que da un porcentaje de histerias mayor entre las casadas que entre las solteras. Exhortó a la religión, cuyos votos perpetuos acababa de recibir, a que imitando a la Virgen Santísima en la práctica de las virtudes vaya ganando mayores alturas en la escala de la perfección y a que ruegue mucho por la Orden en que ha hecho su entrada definitiva, a que ruegue por España, por Berja, por sus padres y familiares, por sus amigos y paisanos y por el propio señor Cura, recordándole que él con sus consejos y dirección aportó también su granito de arena a la obra de su vocación.

En la Misa comulgaron las alumnas del Colegio y un buen número de amigas y familiares de la nueva profesora que al terminar la Misa fué felicitada por sus compañeras y amigos. La fiesta resultó sencilla, edificante y conmovedora. Un asistente.

Malos tratos

Ante la Guardia Civil se presentó Carmen Naranjo Heredia denunciando Salvador Fernández Heredia por haberla hecho objeto de malos tratos de palabra y amensuras.

Gérgal

Detenidos

Por la Guardia Civil fueron detenidos en el paraje denominado «Tallón Bajos» los sujetos Miguel Iglesias Camacho, Jerónimo Iglesias Camacho, Miguel Iglesias Fernández, José Mesas Gómez, Luis Mesas Gómez, María Mesas Gómez y Clotilde Gómez Gil, todos naturales y vecinos de esta localidad, los cuales en la mañana del día 19 de corriente hicieron resistencia al juzgado Municipal de esta villa, cuando trataba de hacer un embargo.

Agua Amarga

La situación de los obreros

Una numerosa comisión de obreros, presidida por el señor Alcalde Pedáneo de esta villa, ha hecho acto de presencia ante el señor Alcalde de Nijar, para solicitarle interceda acerca de las autoridades que correspondan para que la construcción del camino vecinal que está en tramitación sea punto una realidad.

También ha entregado una razonada instancia, donde se pide sean terminadas las obras del cementerio que comenzó a construirse en el año 1923.

Con estos trabajos se mitigará el paro obrero y como consecuencia el hambre que padecen los pobres trabajadores, que va revistiendo proporciones alarmantes. — El Corresponsal.

Adra

Después de haber frecuentado diversas tabernas en las que hicieron excesivo consumo de vino rieron los hermanos Manuel Fernández Casa de 25 años y José Fernández Casas de 36 y José Ibáñez González de 32. Los tres se hirieron mutuamente pero el José Ibáñez González murió a consecuencia de una puñalada en el vientre.

Los dos hermanos también fueron asistidos de diversas heridas, quedando detenidos.

La Guardia Civil instruyó el oportuno atestado que ha pasado al Juzgado.

Información de Palacio

Audiencia

Madrid, 23 a tarde. El señor Alcalá Zamora recibió en audiencia ordinaria a los exministros señores Portela Valladarez y Hurtado.

También visitó al Presidente una comisión de la Exposición del Libro infantil, que le expuso los trabajos realizados.

Por último estuvo en Palacio el general Goded para agradecer al señor Alcalá Zamora el pésame que le envió con motivo del fallecimiento de su madre.

Los embarques al Báltico

«Del Boletín de la Cámara.—Telegrama de Oslo sobre el estado del mercado de Suecia. «Mercado abarrotado; 22 000 barriles sin vender, comprados ofrecen precios ruinosos. Nuevos envíos originarían completo desastre. Del mismo Boletín.—Al vapor «Verde» se le han autorizado órdenes de embarque hasta 13 800 barriles y 460 meticos y además se anuncian: El «Gracia» el día 25 para Suecia. El «Escandinavia» el 30 para ídem. El «Caledonia» el 10 de Diciembre para ídem. El «Valencia» el 19 para ídem.»

Y ante esto, cualquiera que tenga un poco de sentido común exclamará ¡qué disparate! y si tiene la desgracia de ser parrelero y tiene barriles embarcados para dichos mercados dirá ¡jesto es mi ruina!

Pero ¿qué lógica es esta señores de la Cámara? ¿No se creó el organismo para defensa del negocio uvero? Un mercado abarrotado, que un embarque más originaría un completo desastre y sin embargo sale el «Verde» con 14 mil barriles o más y no conformes aún, se anuncia una lista de vapores que cargarán para el mismo mercado. ¿Pero es que se quiere apuntillar el negocio y terminar de una vez? Lo que está ocurriendo podría tener explicación cuando aisladamente cada embarcador sin saber lo que hacen los demás coincidirían muchos en destinar al mismo punto sus barriles, pero existiendo la Cámara, cuyo fin principal es ordenar la exportación es de todo punto inexplicable. Este organismo que se creó para defensa del negocio, en este punto concreto; que criticamos, más parece que su actuación se inclina a destrozarlo que a defenderlo.

En la Cámara dirán. ¿Y que hacemos con los barriles que hay en el puerto y los que van destinados a estos mercados? y puede decirse, cualquier otra cosa sería mejor, que seguir embarcándolos. Sabemos que el representante de ella, en los puertos del Báltico tiene aconsejado que a dichos mercados no deben enviarse más que 7 a 8 mil barriles semanales que es la capacidad consumidora de ellos y hemos tenido barcos como el «S. Andrés» que «llevó» nada menos que 20 000 a Oslo y los demás de Suecia y Noruega han salido de 13 000 arriba. Además en la situación apurada que ya se encuentran aquellos mercados, con los sucesivos envíos que se anuncian se conseguirán con toda seguridad dos cosas: primero que se vendan a precios ruinosos los 22 000 barriles que están sin vender y segundo que les ocurra lo propio a los que contra toda razón y lógica se sigan enviando. ¿Dudaré el origen de esta afirmación?

Haciendo un alto en los envíos al Báltico, podrían defenderse los barriles allí depositados y después si continúa la demanda podrían enviarse más con probabilidad de que se venderían a precios remuneradores.

Esto es elemental y se le ocurre a cualquiera. Si el productor o negociante no tiene instinto de conservación para eso se creó la Cámara para defensa del interés colectivo. Seguir haciendo envíos a Suecia y Noruega a sabiendas de que tanto lo que se envíe, como lo que ya está allí ha de venderse a precios ruinosos es absurdo y suicida y no debemos tolerarlo los productores.

Los barriles que haya en puerto destinados a los del Báltico que cambien su destino a otros puertos y si después se vera probabilidad de que podían venderse bien en aquellos mercados; enhorabuena; pero empeñarse obstinadamente en causar la ruina de gran número de exportadores contra toda lógica es cosa incomprensible y una desgracia que ni podemos remediarla los productores ni quiere hacerlo el organismo oficial que nos dirige; por lo que se está viendo.

BALDOMERO GÓMEZ

Calendario

La Medalla Milagrosa

Como ya se ha comenzado la Novena de la Medalla Milagrosa, y el día 27 de este mes es el aniversario de la Manifestación de la Sagrada Medalla a Sor Catalina Labouré, quiero adelantarme hoy a hablar de ella por dos fines: primero, para que los fieles conozcan la singular belleza de las apariciones de la Virgen Santísima a dicha religiosa y las gracias singularísimas de la referida medalla, cosa que muy bien podrán aprender asistiendo a los cultos solemnes de su Asociación; el segundo fin es facilitar a los sacerdotes que lo desean, la facultad de bendecir y Latour esta medalla que tanto bien produce.

La Manifestación

Dejando aparte las dos primeras y emocionantes apariciones de la Santísima Virgen para contarlas otro día a mis lectores, recordaremos hoy que el día 27 de Noviembre de 1830, sábado, en la Iglesia del Noviciado de Hijas de la Caridad de París ocurrió lo siguiente: «Habiendo mirado yo—dice la Santa—hacia esta parte, ví a la Santísima Virgen en la altura del cuadro de S. José. Era de mediana estatura; representaba, al parecer, unos cuarenta años y una graciosa mezcla de cierta trigueza. El rostro muy descubierta y de hermoso aspecto, era tan bella que



El señor

Don Juan González Ubeda

ABOGADO - PROCURADOR

Falleció en Madrid, el día 13 de noviembre de 1935, a los 32 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Francisca Guerrero Torres; su madre doña Carmen Ubeda, viuda de González Ramírez; sus hermanos, don Rafael y don Rogelio; madre política doña Petra Torres, viuda de Guerrero; hermanos políticos doña María Teresa Sánchez - Pastor, doña Consuelo, don Inocencio y don Jacinto Guerrero; sobrinos y demás familia,

SUPPLICAN a sus amistades una oración por su alma. Todas las misas que se celebren en Madrid en la parroquia de San Martín y en Almería en la de San Pedro, siendo la Mayor a las diez, el lunes 25 del actual, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. señores Nuncio de Su Santidad, Obispos de Madrid Alcalá, Ciudad Real y Almería y varios señores Prelados má, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Lo que dice la Prensa de Madrid

ABC

Se lamenta del propósito expresado por el ministro de Instrucción Pública de que se restablezca el Patronato Universitario de Barcelona, uno de los organismos más fomentados del separatismo catalán. Parece que todo está preparado para restituir en Cataluña la misma situación de antes de octubre de 1934, como si nada hubiera pasado allí, sin saber a qué menos pasará esa autonomía, pues los mismos efectos derivan siempre de las mismas causas. No cabe alegar ignorancia después de haber leído el libro de Dencas, el héroe de la alcantarilla, donde se ve la evolución de la historia de la tradición separatista. Otro documento no menos interesante es el memorial que el «Frente nacional de la Juventud catalana» ha presentado a la Asamblea de la Sociedad de Naciones en justificación del movimiento revolucionario, comparándolo con la guerra separatista de 1714, y en defensa de las reivindicaciones de la nación catalana. Por todo esto, el Gobierno, y los Cortes y partidos del régimen, no pueden fingir olvido e ignorancia de la situación.

La Nación

Dice que en los actuales momentos toda la política gira alrededor de un anhelo: provocar la crisis. Los monárquicos sitúan la justicia por encima de la política y por eso no han tenido inconveniente en sumar sus votos al «quorum» pidiendo pluses para la Guardia civil. Del mismo modo apoyarán toda obra útil, pero no tendrán parte en el barullo político en que se debate el bloque gubernamental. Examinar cifras, reparar injusticias y escudriñar intenciones y cálculos en torno a los presupuestos es labor casi imposible si no se despeja antes ese barullo político. En ese aspecto—dice—ni ayudamos ni estorbamos; pero queremos que las leyes económicas se discutan en una atmósfera más respirable.

Ahora

Abunda en el mismo criterio por lo que toca al barullo de la política, que

me sería imposible describir con palabras su belleza encantadora. Estaba de pie sobre una esfera blanca, mejor dicho, la mitad de una esfera, por lo menos yo no vi más que la mitad, y había, enroscada en ella una serpiente de color verdoso con pintas amarillas. Su vestido de seda era alto, color blanco-aurora, mangas lisas, formado como «la Virgen».

Tenía la Virgen una esfera en sus manos y la ofrecía a Nuestro Señor; sus dedos llenos de anillos y piedras preciosas, que derramaban abundantes rayos de luz; apretaba la esfera contra su corazón misericordioso y suplicaba a Dios mirando ya al cielo, ya a la tierra.

«En este momento—sigue la noticia—se formó un cuadro alrededor de la Santísima Virgen un poco ovalado, en el cual estaban escritas con letras de oro estas palabras: OH MARÍA, SIN PECADO CONCEBIDA, ROGAD POR NOSOTROS QUE RECURRIMOS A VOS las cuales palabras formaban un semicírculo que comenzaba a la altura de la mano derecha, pasaba por encima de la cabeza y terminaba a la altura de la mano izquierda. Al punto me pareció que el cuadro daba la vuelta, donde yo vi el reverso de la medalla. Y en él aparecía la letra M, sobre la cual había una cruz descendiendo sobre una barra que atravesaba la letra hasta un tercio de su altura, y debajo los corazones de Jesús y de María, de los cuales, el primero estaba circundado de una corona de espinas, y el segundo atravesado con una espada.

Entonces se dejó oír una voz que me dijo: haz acurrir una medalla se según este modelo; todas las personas que la lleven puesta recibirán grandes gracias. Las gracias serán más abundantes para las personas que la lleven con confianza; y los que reciten con piedad esta corta plegaria: OH MARÍA SIN PECADO CONCEBIDA ROGAD POR NOSOTROS QUE RECURRIMOS A VOS, gozarán de una especial protección de la Madre de Dios.

Indulgencias

Entre las innumerables concedidas a la Asociación, seguimos a las más notables para consuelo y alivio de todos: Primero. Rezando cada día una estación por la intención del Papa se ganan las indulgencias de las Basílicas de Roma, Porciúncula, Jerusalén y Santiago. Segunda. Indulgencia plenaria el día de la Imposición, en el artículo de la muerte, un día al año elegido por uno mismo, el 27 de Noviembre, día de la Inmaculada, Navidad, y otros muchos días, señalados en los diplomas.

Merecen destacarse especialmente: Primero. la concedida por Benedicto XV (20 VII 17) de cien días cada día por solo llevarla puesta al cuello, segundo, cien días por cada vez que se diga la jaculatoria: Oh María etc Tercero. Indulgencia plenaria a cada persona de la familia el día que se recibe la Visita Domiciliaria.

Y otras muchas que pueden verse en los Regamentos de la Asociación, aparte de las gracias que ha prometido la misma Madre de Dios a los que lleven y honren esta Sagrada Medalla. Facilidad de bendecir e imponerla. Aparte otros medios que pueden parecer convenientes, quiero indicar el más eficaz de escribir solicitándolo de R. P. Superior de los Padres Paúles, Calle de Jesús y María-Gracia, donde recibirán con prontitud estas peticiones y las despacharán prontamente. La fórmula de la bendición e imposición se entregó junta con la concesión de dicha facultad.

en salón de sesiones para un mar en calma y los pasillos un mar de cábalas y comentarios. Dice que es necesario exista mucha claridad y dinamismo en el Gobierno y el Parlamento, porque hay mucho que hacer y no puede el tiempo malgastarse.

La Epoca

Recuerda «La Epoca» que fué de los primeros en levantar la voz para que, al cambiar el régimen, no se viera desposeída la Silla Primada de Toledo del rango, función y dignidad que tuvo a través de los siglos. «Siempre corifé bamos—agrega—en aquellas sabias palabras del cardenal Bentivoglio, quien nos advierte, que si a veces en el mundo vaticano parecen prosperar las intrigas, la Iglesia jamás ha cerrado el peso a la justicia y la virtud. Y este es el significado profundamente católico de la elevación de nuestro primado monseñor Gomá a la dignidad, a la púrpura, justicia para la sede toledana y premio a la virtud de un ejemplar prelado».

El Siglo Futuro

Ante las manifestaciones de un periódico republicano, que aboga por la formación de un gobierno de conciliación, ante la eventualidad de que podría formarse un gobierno Gil Robles, dice: «¿De conciliación entre quién? Porque descartada la CEDA y descartado el partido radical, la conciliación ha de ser entre los elementos mauristas, sánchezromañistas, barrietas, azafistas y gordonistas o gordonistas, o como se diga. Y ese Gobierno, ¿qué conciliación puede ofrecer?»

Diario de Madrid

Dice que el problema de los cambios está acabando con nuestro comercio exterior y hasta ahora no han empezado a enterarse nuestros gobernantes. Conviene ordenar nuestras importaciones para proteger nuestras exportaciones, pues de ahí han de salir las ventas para nuestra balanza de pagos; pero amputar las importaciones a capricho es un error que puede pagarse caro.

y actuó en coche blindado en el asalto al cuartel de Carabineros. En Zaragoza han sido detenidos Higinio Carrocero, Constantino Anzueto y Bonifacio Durutti. El detenido Oaofre García ejercía en Asturias como maestro racionalista. Se hallaba reclamado por varios juzgados por delitos de injurias, sedición y robos.

Lo que declara

Sometido Oaofre a un interrogatorio ha declarado que en el asalto a las oficinas de la Compañía Duro Felguera, intervinieron cincuenta revolucionarios repartiéndose dos mil pesetas cada uno.

En Zaragoza, Oaofre se hallaba complicado en un depósito de armas y municiones que se descubrió.

Otro detenido

En Barcelona ha sido detenido otro revolucionario llamado Timoteo López Rodríguez al que se le han ocupado once mil pesetas que había recibido de Oaofre García.

Todos han sido trasladados a Asturias, donde han de practicarse determinadas diligencias.

POR TELEGRAMO

La huelga en Alcoy

Alcoy, 23.—Continúa la huelga de obreros de las fábricas de papel de fumar. Hoy se han nombrado vigilantes para impedir la salida de primeras materias y evitar con ello que se puedan hacer libritos en otras poblaciones.

Alcance político

POR TELEGRAMO

En el Ministerio de Estado Visitas.—Canje de notas diplomáticas

Madrid, 23-4 tarde.

Esta mañana visitaron al señor Martínez de Velasco, los embajadores de Alemania e Inglaterra y los ministros de Egipto, Portugal y Yugoslavia.

También fué a cumplimentarlo el nuevo gobernador general de Cataluña señor Villalonga.

En los despachos del ministerio se verificó el canje de una nota diplomática, sobre la ratificación del convenio hispano alemán.

Entre el embajador de Alemania y el señor Martínez de Velasco se cambiaron frases de cordialidad.

Seguros y pensiones del Montepío marítimo

El Montepío Marítimo Nacional realizará en breve trabajos de inspección sobre el personal marítimo, como punto de partida, indispensable, para implantar el régimen de pensiones y seguros a favor de dicho personal.

Subvención a unos funcionarios

Una comisión de empleados del Sanatorio antituberculoso y funcionarios del Estado visitaron al señor Salmón y éste autorizó un descuento voluntario de sus sueldos, sin perjuicio de estudiar la forma de concederles una subvención oficial.

La Presidencia del Consejo de Trabajo

El lunes, se posesionará de su cargo de Presidente del Consejo Nacional de Trabajo, el catedrático de Valencia, señor García Oviedo.

Se ha intensificado la abor en el Consejo de Trabajo

El ministro de Trabajo y Justicia, señor Salmón, ha manifestado que en virtud de las recientes disposiciones adoptadas, se ha intensificado extraordinariamente el despacho de los recursos presentados al Consejo de Trabajo.

En veinte días, se han tramitado 520 recursos sobre reclamación de salarios y 238 sobre despidos.

Ante el estudio de la Ley electoral.—Los jefes del bloque se reúnen en la Presidencia del Consejo

A las cinco de la tarde llegó a la

estómago intestinos

Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El Elixir Estomacal Saiz de Carlos ayuda a las digestiones, tonifica y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, vómitos, dispepsia, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, etc. etc. La confianza que goza entre la clase médica este específico y su éxito mundial durante cerca de medio siglo, garantizan su eficacia.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS
PRECIO 5,85 PTS
ENCUENDE TODAS



Presidencia, el Ministro de la Guerra señor Gil Robles, quien manifestó que ignoraba si se terminaría hoy la ponencia sobre la ley electoral.

Dijo que se le había avisado para tratar de dicha ley.

Poco después llegó el señor Chaparrieta, quien manifestó asimismo que ignoraba si se encontraría una fórmula para la ley electoral.

Negó que se propusiera la subida del arancel.

Al terminar la reunión de los jefes del bloque gubernamental, el jefe del Gobierno dijo, que se habían examinado varios criterios, acordándose designar una ponencia de ministros para que estudie el proyecto que pasará a la Comisión de Presidencia a fin de que por votos particulares y enmiendas se hagan las modificaciones pertinentes, poniéndose a discusión en la Cámara en la semana próxima.

Negó que hubiera propósito de prorrogar los presupuestos y cerrar las Cortes.

Preguntado si había preveído el criterio de sistema mayoritario o proporcional, eludió una contestación categórica, diciendo que antes deben conocer el acuerdo los ministros que formen la ponencia.

Desde la Presidencia del Jefe del Gobierno se trasladó al Ministerio de Hacienda y seguidamente marchó a despachar con el señor Alcalá Zamora.

Preguntado después por los periodistas les manifestó que había aplazado la firma hasta el lunes.

Decreto de la Presidencia

Se ha firmado un decreto de la Presidencia prorrogando el plazo para reclamaciones a las listas electorales.

Combinación de gobernadores

Aun no se ha ultimado la combinación de gobernadores, que se cree será hecha el martes.

Comentarios en el Congreso

En los pasillos de la Cámara se comentaba la posibilidad del cierre de las Cortes a fin del mes de enero.

El diputado don Raimundo García manifestó que no habrá más remedio que prorrogar los presupuestos, con lo que se prorrogará la com batida obra del señor Calvo Sotelo que por su perfección aun no ha podido ser destruida.

El sumario contra Largo Caballero

Se declara responsable criminal y civilmente de un delito de rebelión

El fiscal solicita se le imponga treinta años de reclusión

Madrid, 23 10 noche.

El sumario contra Largo Caballero consta de quinientos folios.

Durante su tramitación se presentaron numerosos recursos.

De las piezas sumariales se desprende que Largo Caballero tenía una escolta policiaca formada por seis agentes, los cuales le perdieron de vista el día cinco de octubre

al iniciarse la huelga revolucionaria. Se le detuvo el día trece y se le acusa de preparar la revolución pues diariamente recibía comisiones socialistas de toda España.

Hay indicios de sus órdenes en telegramas con clave que posee el Juzgado.

Los detenidos en Málaga confirmaron haber recibido órdenes de Largo Caballero y se comprueba que en el movimiento había republicanos comprometidos.

En el sumario figura una documentación confidencial de la Dirección general de Seguridad que se ignora como llegó a poder de Largo Caballero.

El fiscal de la República le declara responsable criminal y civilmente de un delito de rebelión militar y desestima las circunstancias modificativas.

Se piden treinta años de reclusión y accesorias.

El abogado defensor afirma su inculpabilidad pidiendo sea absuelto.

Laboratorio de Análisis Clínicos

Vivas Pérez

Orina - Sangre - Espustos
Contenido gástrico etc.

POR TELEGRAMO

Cree que el Gobierno vivirá mucho tiempo si tiene energía

Manifestaciones del señor Cambó

Málaga, 23.—Ha llegado el leader regionalista señor Cambó que se propone dar una conferencia de Economía dirigida.

Preguntado sobre la situación en Cataluña dijo que allí habrá siempre inquietud social.

En cuanto a la política expuso que está en un momento transitorio.

Cree que el señor Villalonga es el más indicado para la gobernación de Cataluña; pero es partidario de la supresión del cargo de gobernador general y restablecer el Estado excepto en la parte del orden público.

Sobre la situación nacional dijo que el está desprestigiada todos tenemos la culpa.

La labor financiera del señor Chaparrieta es admirable y sana.

Cree que el Gobierno vivirá mucho tiempo si tiene energía, pues en este caso le apoyarán las Cortes.

No cree factible la unión electoral de los cedistas con los monárquicos.

Respecto a las sanciones a Italia cree que la mayoría de los españoles se benefician.

POR TELEGRAMO

La guerra italo-etiope

Noticias de Roma

La población de Ogaden se somete a Italia

Roma, 23.—Toda la población de Ogaden compuesta de 80 000 almas se ha sometido a Italia.

El territorio ocupado por los italianos aumenta en 100 kilómetros cuadrados.

También se han pasado a las filas italianas cinco mil guerreros etíopes

Represalias contra las naciones sancionadas

El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de sustituir todos los nombres de las calles que en Roma se

dan a ciudades de las naciones sancionadas.

Hoy mismo se han sustituido los nombres de las calles de Lieja y Bruselas.

Nuevo vice gobernador de Eritrea

El Gobierno ha designado vice gobernador de la provincia de Eritrea al general Jeloaso.

Comunicados oficiales

Roma, 23.—Los comunicados oficiales dan cuenta que las tropas italianas persiguen al enemigo que hostiliza en las montañas de los alrededores de Mekalle.

También persiguen a las tropas que manda el ras Seyun, para provocar a sostener una batalla.

Noticias de Paris

El Negus le teme a sus súbditos

Paris, 23.—El periódico «Paris Soir» publica una entrevista sostenida con el Negus y este ha declarado que teme más a sus súbditos que a los italianos.

POR TELEGRAMO

Un formidable huracán en Sicilia

Hundimientos e inundaciones causan centenares de víctimas

Roma, 23.—Oficialmente se dice que el huracán que se desencadenó en Sicilia ha causado 72 muertos y centenares de heridos.

En distintos pueblos de la zona afectada, quedan sin albergue más de doscientas familias. Muchos pueblos se hallan incomunicados.

Por efecto de las inundaciones en Calabria, las aguas alcanzaron en algunos sitios una altura de tres metros, extrayéndose diez personas que perecieron ahogadas.

Están obstruidas las carreteras de Messina y Palermo.

Los daños se calculan en más de diez millones de liras.

Además se han registrado hundimientos de varias casas y algunos puentes.

En total el número de muertos se eleva a 82.

Parte de la ciudad de Calatraz ha desaparecido completamente.

Los bomberos milicianos trabajan denodadamente y auxilian a las víctimas.

POR TELEFONO

En Canarias

El gobernador de Guinea

Las Palmas, 23.—De paso para Fernando Poó, estuvo en esta capital el gobernador de los territorios de la Guinea, visitando la población.

Agresión a un esquírol

En Puerto de la Luz, cinco individuos agredieron al marino Pedro Cruz, hiriéndole gravemente.

El motivo de la agresión fué el haber trabajado Pedro como esquírol durante la huelga del personal de la Transatlántica.

De Instrucción Pública

Expediente de licencia

La Sección Administrativa ha remitido a la Inspección de Primera enseñanza para su informe, el expediente de prórroga de licencia de la Maestra Nacional de Aguadulce, doña Dolores Esteller Rodríguez.

Al Consejo provincial se han remitido los expedientes de licencia, debidamente informados, de las maestras doña Guillermina Ruiz de Herreras; doña Mercedes Cara Aguilera, de Marchalillo.

No dejéis pasar un solo día sin conseguir un nuevo anuncio, una nueva suscripción para nuestro periódico.

Gran parte del pueblo ignora la verdad porque no lee, o lee lo que no debe. ¡Esforcémonos en que nuestros periódicos se difundan más cada día!

Un obsequio PARA VD... en Casa Fornieles

Un vestido gran moda Lana Astrid, y un Abrigo artículo Katacha... TODO POR UN PRECIO INCREÍBLE...

VÉALO VD...

En artículos de OTOÑO e INVIERNO. Para Vestidos y Abrigos presentamos las últimas Novedades. En Peletería gran surtido.

Casa FORNIELES

(Riego, 7 y Leal de Ibarra, 2.)

LAXEN BUSTO LAXANTE PRODIGIOSO

Joyería Regent

Venida de la República, 46, A (antiguo 30 duplicado)

ACONSEJAMOS SE FIEN EN NUESTROS ESCAPARATES PARA APRECIAR LA ENORMIDAD DE RELOJES PULSERAS DE TODAS CLASES Y MARCAS Y MODERNISIMOS MODELOS.

UNA DEMOSTRACION DE NUESTROS BAJOS PRECIOS ES OFRECER RELOJES PULSERA, ORO DE LEY 18 K, FORMA NOVEDAD, DESDE CUARENTA PESETAS PARA SEÑORA.

INACABABLE SURTIDO EN PULSERAS PARA PEDIDA

NOTA. — Garantizamos nuestros relojes, alhajas de oro y brillantes legítimos.

Información frutera

Información por mercados

Londres

Salió anoche el vapor «Petra» en el que se embarcaron 5 934 barriles y 220 medios.

Al vapor «Koningin Elisabeth» se le han autorizado órdenes de embarque hasta 7 843 barriles.

También se le han dado órdenes de embarque al vapor «Hawso» hasta 6 930 barriles.

Están anunciados:

«Orm Jarl» del 22 al 23.

«Havso» el 25.

«Jon» el 27.

«Algeria» el 30.

«Carpio» el 2 de Diciembre.

«Un vapor» el 4 o 5 de Diciembre.

«Enlar Jarl» del 6 al 7.

Liverpool

Al vapor «Lago» se le han autorizado órdenes de embarque hasta 6 079 barriles para Liverpool y hasta 1 363 barriles para Manchester.

Están anunciados:

Un vapor del 22 al 23 también para Manchester.

Un vapor el 26.

«Mendi» el 27.

«Mendi» el 29.

«Pinto» el 30.

«Lago» el 26 también para Manchester.

«Palacio» el 3 de Diciembre.

Un vapor del 5 al 6 de Diciembre.

Glasgow

Se le han dado órdenes de embarque al vapor «Ingra» hasta 360 barriles.

«Ingra» del 25 al 26.

«Almenara» del 4 al 5 de Diciembre.

Telegrama de venta:

Vapor «Alhama» llegó ayer. Debido a retraso descarga venderemos lunes 25.

Bristol y Cardiff

Entró ayer el vapor «Rym» en el que se embarcaron 2 434 barriles para Bristol y 4 426 y 5 cajas para Cardiff, saliendo anoche.

Están anunciados:

«Fidalgo» el 27.

Un vapor del 4 al 5 de Diciembre.

Southampton y Newcastle

Se le han autorizado órdenes de embarque al vapor «Hanzl» hasta 4 143 barriles para Southampton y hasta 2 494 para Newcastle.

«Inga» el 30 también para Boston.

Un vapor el 7 de Diciembre.

Telegrama de venta:

Southampton. — Llegado vapor «Rita Maersk» venderemos martes.

Puertos del Báltico

Zarpó anoche el vapor «Jernis» en el que se embarcaron 13 799 barriles y 460 medios para los puertos de Suecia.

Se le han autorizado órdenes de embarque al vapor «Gracis» para puertos de Suecia hasta 5 540 barriles y 650 medios.

Se anuncian:

«Buenvista» para Noruega el 25.

«Gracis» para Suecia el 25.

«Leo» para Finlandia el 25.

«Scandinavia» para Suecia el 30.

«Caledonia» para Suecia el 10 de Diciembre.

«Valencia» para Suecia el 19 de Diciembre.

Hull

Al vapor «Ri qhorn» se le han autorizado órdenes de embarque hasta 2 267 barriles.

Están anunciados:

«Ruiqhorn» el 25.

Un vapor el 26 o 27.

Un vapor del 4 al 5 de Diciembre.

Boston

Al vapor «Inga» se le han autorizado órdenes de embarque hasta 2 251 barriles.

Está anunciado para el día 30 y cargará también para Southampton y Newcastle.

Manchester

Están anunciados:

Un vapor para el día 22 o 23.

«Skum» el 28 directo.

Hamburgo

Zarpó ayer el vapor «Ebb» en el que se embarcaron 551 barriles 500 medios.

Copenhague

Se anuncia para el día 26 el vapor «Egholm».

Cabotaje

En el vapor «Cabo Huertas» se embarcaron para Valencia 50 barriles, saliendo anoche.

Exportación

Hasta ayer van exportados 1.413.874 barriles, 15 588 medios y 104.648 cajas.

Entrada y existencias

Durante el día de ayer entraron en el muelle 10 104 barriles, 8'8 medios y 191 cajas.

Las existencias de barriles anoche sobre muelle y a bordo de los vapores en puerto eran de 81 043 barriles, 2 647 medios y 14.156 cajas.

Exportación por Mercados

Hasta ayer van exportados para los mercados que se indican, los barriles que a continuación se expresan:

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS	CAJAS
América del N.	3.261	10	
América del S.	33 469	1.339	1 019
Belfast	5.315		
Boston	17 637	2	
Bremen	72.863	145	3 237
Bristol	25 922		40
Cabotaje	2 539	1 260	5 511
Cardiff	30.820		
Copenhague	44 355	2 162	200
Dakar	50	350	
Dublín	2.084		
Glasgow	109.101	432	42
Gdynia	12.221	2 930	39.556
Finlandia	23 311	70	
Hull	67 692		151
Hamburgo	218 301	1 930	23 183
Islandia	101		
Liverpool	192.495	43	842
Londres	366 577	10 27	17.069
P. Noruega	74 958	588	444
P. Suecia	114 021	3 085	9.393
Manchester	22.300	52	
Newcastle	26.316		45
Southampton	35.622		195
Stettin	4.785		2.711
Total	1.386.680	14 408	104.643

Se vende o se alquila

un bonito chalet con garage y jardín, a 500 metros de la Avenida de la República.

Darán razón en la farmacia de Vivas Pérez.

Solicita

Don Isidoro Cuesta Lozano ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando se le dé de baja en el padrón de vecinos de esta Capital, por trasladar su residencia a Madrid.

Se vende o se alquila

un bonito chalet con garage y jardín, a 500 metros de la Avenida de la República.

Darán razón en la farmacia de Vivas Pérez.

Solicita

Don Isidoro Cuesta Lozano ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando se le dé de baja en el padrón de vecinos de esta Capital, por trasladar su residencia a Madrid.

Se vende o se alquila

un bonito chalet con garage y jardín, a 500 metros de la Avenida de la República.

Darán razón en la farmacia de Vivas Pérez.

Solicita

Don Isidoro Cuesta Lozano ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando se le dé de baja en el padrón de vecinos de esta Capital, por trasladar su residencia a Madrid.

Se vende o se alquila

un bonito chalet con garage y jardín, a 500 metros de la Avenida de la República.

Darán razón en la farmacia de Vivas Pérez.

Solicita

Don Isidoro Cuesta Lozano ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando se le dé de baja en el padrón de vecinos de esta Capital, por trasladar su residencia a Madrid.

Se vende o se alquila

un bonito chalet con garage y jardín, a 500 metros de la Avenida de la República.

Darán razón en la farmacia de Vivas Pérez.

Solicita

Don Isidoro Cuesta Lozano ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando se le dé de baja en el padrón de vecinos de esta Capital, por trasladar su residencia a Madrid.

Se vende o se alquila

un bonito chalet con garage y jardín, a 500 metros de la Avenida de la República.

Darán razón en la farmacia de Vivas Pérez.

Solicita

Don Isidoro Cuesta Lozano ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando se le dé de baja en el padrón de vecinos de esta Capital, por trasladar su residencia a Madrid.

Se vende o se alquila

un bonito chalet con garage y jardín, a 500 metros de la Avenida de la República.

Darán razón en la farmacia de Vivas Pérez.

Solicita

Don Isidoro Cuesta Lozano ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando se le dé de baja en el padrón de vecinos de esta Capital, por trasladar su residencia a Madrid.

Se vende o se alquila

un bonito chalet con garage y jardín, a 500 metros de la Avenida de la República.

Darán razón en la farmacia de Vivas Pérez.

Defunciones: Sor Josefa Soret Arza. Matrimonios: Ninguno. Distrito de la Audiencia. — Nacimientos: José Gil López y Encarnación Leal Espinar. Defunciones: Rafaela García Rodríguez. Matrimonios: Ninguno.

Prisión Provincial

En el día de ayer se efectuó el siguiente movimiento de reclusos: Altas. — Ninguna. Bajas. — Ninguna. Quedan 59.

Se alquila

un espacioso almacén en el Parque de Nicolás Salmerón.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Solicita

Don Isidoro Cuesta Lozano ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando se le dé de baja en el padrón de vecinos de esta Capital, por trasladar su residencia a Madrid.

Se vende o se alquila

un bonito chalet con garage y jardín, a 500 metros de la Avenida de la República.

Darán razón en la farmacia de Vivas Pérez.

Tienda Asilo

Raciones extraordinarias y distribuidas en el día de ayer, 545.

Las conferencias de San Vicente de Paúl han dado 7 kilos de pan y 3 bonos de efectos.

Quedan 56 reclusos.

Hospital Provincial

Guardia para hoy: Médico, don Eusebio Alvaro Míguez. Practicante, don Rafael Lera Martínez.

Matrona, doña Luisa Flores Vicente.

Casa de Socorro

Guardia para hoy: Médico, don Francisco Soriano Romero.

Practicante, don Gabriel Bonilla.

Huéspedes

Se admiten en buenas proporciones. Razón, Maura 7.

SUCESOS

Malos tratos

María García Gálvez denunció en la Comisaría a una tal Leonor por malos tratos de palabra y obra, ocasionándole una herida leve.

Alcoholismo agudo

Rogelio Castillo Plaza fue asistido en la Casa de Socorro de alcoholismo agudo y una contusión en el codo derecho.

Agresión

En la calle de Alcalde Muñoz rieron en la mañana de ayer Sebastián López Bonilla con Indalecio Segura Cantón. El primero fue agredido por el segundo con una navaja dándole un corte en la espalda y rompiéndole las ropas, no hiriendo le por haberse partido el arma.

El agresor fue detenido por la Guardia de Seguridad que lo presentó en Comisaría formulando la correspondiente denuncia.

Heridos leves

En la casa de Socorro fueron asistidos los siguientes heridos leves: Juana Álvarez Sánchez de 22 años domiciliada en la calle de la Flor, número 3, de una herida contusa de un centímetro en la región frontal.

María García Álvarez, de 28 años de edad habitante en la calle de Magistral Domínguez número 48, con tusiones en el antebrazo izquierdo.

Teodoro Ferrer López

Médico

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6

González Garbín, 17 (antes Talía)

NOTICIAS ESPECTÁCULOS

Salón Herperia

Función para hoy. Tarde a las 6'30 y noche a las 10 «Noticiero Fox Movietone número 744» y «Busco un millonario» hablada en español.

Teatro Cervantes

Función para hoy. Tarde a las 6'30 y noche a las 10 «Paramount Gráfico n.º 17», «La Liebre y la Tortuga» y «La estropeada da vida de O'iverio VIII» hablada en español.

Se alquilan

pisas modernos, excelentemente orientados, vistas al mar, agua corriente. Próximos parada autobuses. Informarán: La Casita Blanca, carretera de Málaga.

SERRIN de coreho ARMSTRONG

Grandes existencias

Romero Hermanos, S. A.

ALMERIA

SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

Plaza de Canalejas, 4, de la República II.—ALME

Dr. Francisco Soriano

Enfermedades de la Mujer. Asistencia a Partos y Cirugía General.

Rayos X-Diatermia—Rayos Ultravioletas

Ricardos, 4. Teléfono 1670

Las mejores especias

Molidas puras para matanzas y el legítimo pimentón extremeño para embutidos lo encontrarán casa de

JOSE ABAD NOVIS Castelar, 11, (esquina a la Glorieta) Teléfono 1 6-9-7

Muebles

Casa Viciana AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS

Facilidad de pago Granada, 16 — ALMERIA

Ultramarinos finos

José Abad Novis

Especialidad en cafés Puerto Rico, Caracolillo y Moka, tostado diariamente

Castelar, 11-A.—Teléfono 1 6-9-7

Doctor Abellán

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 6

Conde Offalia, 5 Teléfono, 1-3-0-0

Patentes y marcas

Para su registro dirijase a don Roldofo de la Torre Roselló, Agente Oficial y Director de «The Unión» Barquillo, 28.—Teléfono, 19329

MADRID

Si todos los que se llaman y tienen por católicos leyeran sólo Prensa católica, no abundarían los periódicos revolucionarios ni vivría la prensa «neutra».

MADERAS

La Casa Terriza-Hermanos

tiene el gusto de comunicar a su numerosísima clientela que del cargamento de PINO ROJO o FLANDES

que acaban de recibir han hecho una **importantísima rebaja de precios** siendo estas maderas de excelente calidad y viniendo un extenso surtido en toda clase de largos y casudrias.

Grandes existencias en maderas de HAYA ESTUFADA y PINO ABETO y PINZAPA a precios increíbles.

Extenso surtido en PINO TEA, NOGAL SALTÉN, GALEGAS y otras.

Aguilar Martell, 12.-Almería

TELEFONO: 1-4-6-7

Mecanografía gratis

Por ser máquinas nuevas y de la

Royal acreditadísima marca Royal

Honorarios: OCHO pesetas al MES Idénticas a las adquiridas por la Escuela P. de Comercio para exámenes Instituto de estudios mercantiles.—IDEM

Calle de Gravina, 1 (Plaza de S. Domingo). Teléfono, 1-4-9-7

Maquinaria y Material Eléctrico en General.

Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores.

Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS».

Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa.

Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida.

Arrancadores en estrella triángulo y año de aceite.

Aparatos de calefacción en general dispuestos para todos los voltajes.

Lámparas «OSRAM» y del tipo batato.

Aparatos de medida y cuadros de distribución.

Correas de goma y cuero. Poleas de hierro y madera.

Previo estudio técnico y presupuesto gratuitos.

Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios

ENI REGA INMEDIATA

José Torres Benítez

INGENIERO INDUSTRIAL

Avenida de la República, 25 - A. — Teléfono

ALMACENES: Trajano, 12 y 14.—Teléfono, 1-2-9-3. ALMERIA

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

— DEL —

Dr. Eduardo Pérez Cano

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS. CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SUSPECTOS DE HIDROFOBIA. DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRÁBICO.

De 3 a 5.—Eduardo Pérez, 7.

MUTUA TRADICIONALISTA DE SAN JORGE

Ronda Universidad, 1 pral.—Apartado, 5126 TELEFONO 24040 BARCELONA

Los números que ha adquirido esta Mutua para el sorteo extraordinario de Navidad y que pone a disposición de los tradicionalistas:

Núms. 26.581 - 28.322 - 25.173 - 27.034 - 28.325 21.236 - 22.297 - 29.658 - 32.419 - 31.890

Si quiere favorecer la beneficencia tradicionalista, pida participaciones de UNA PESETA

“La Mundial”

TIENDAS, 20.—ALMERIA

Se sirven pedidos a domicilio

JUAN VICIANA ANDRÉS

CALZADOS "EL BUEN GUSTO"

Ha recibido lo más nuevo para la presente temporada
En modelos «sport», presentamos la mejor colección y mayor variedad de modelos a precios más baratos que nadie
19, Avenida de la República, 19 - ALMERIA

Rocalla

TUBOS ESPECIALES PARA DESAGÜES

Agencia en Almería: Diego Salaberri Martín.-Granada, 29.-Teléfono 1-9-5-9

La Pajarita

Esta casa presenta gran surtido en Novedades para Abrigos y Vestidos de Señora.-Fanelas para Kimonos, Pañetes, y todos los artículos para la presente temporada.-

Gabanes elegantes y económicos para Caballero y Niños. Pellizas, trajes hechos y confecciones en general.

Alfombras, Jersey para Caballeros y Niños, Cezadoras, Mantas de LANA a ptas 4'90 Juegos de cama semi Blusas para señoras desde 1'50 hilo tamaño grandísimo

Infinidad de bordados a Ptas. 14'00 juego

Cortes de Pantalón Paten Superior, a Ptas. 2'25 el corte

Se impone comprar en LA PAJARITA. Buen surtido. Precios baratísimos

P.aza de Manuel Pérez García, número 6-A - Almería.

Vida Religiosa

Santos de hoy, Domingo

Santos Juan de la Cruz, cf. Crisóstomo, m. Román, p. Protasio, ob. Fermín, Flora y María, vgs. y mra

La misa y oficio divino son de la Dominica después de Pentecostés con rito semidoble y color verde.

Jubiléo Circular

Hoy en Santo Domingo, Mañana en el Hospital.

Mes de Animas

En la Iglesia del Sagrado Corazón se celebrará durante el mes los cultos siguientes: Por la mañana a las ocho y media misa de comunión general. Por la tarde a las seis Exposición de S. D. M. rosario de ánimas, eje ciclo del mes y Bendición.

Los domingos habrá plática.

En Santo Domingo continúa celebrándose el mes con los siguientes cultos: a los ocho y media cantada y por la tarde el Rosario de Difuntos, novena y Rosario final.

Se celebrará en la Iglesia de San Agustín con misa rezada a las ocho y ejercicio a las cinco de la tarde.

Novena a la Milagrosa

En la Parroquia de San Sebastián continúa hoy una solemne novena que a la Virgen Santísima consagra la Asociación de la Virgen Milagrosa.

Por la mañana.-A las ocho y media, misa rezada con acompañamiento de arminium.

Por la tarde.-A las seis, Exposición de S. D. M. Estación, Rosario, Ejercicio de la Novena, Sermón, Bendición, Reserva y Salve.

La Comunión general se dá el día 27 a las ocho.

El último día, después de la Reserva, imposición de la Medalla a las nuevas asociadas y procesión claustral.

Predicará los días 23 y 24, el M. I. señor don Manuel Morate, Canónigo de la S. I. Catedral.

Días 25, 26 y 27, el M. I. señor don Francisco Roca, Canónigo Magistral de la S. I. Catedral.

En el Hospital.-Comenzará un solemne triduo a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

Por la mañana, a las nueve, Misa solemne con Exposición de S. D. M. por el Jubileo.

Por la tarde, a las cinco, Estación cantada, Rosario, Ejercicio del Jubileo, Triduo, Sermón, Canticos, Bendición y Reserva.

Día 27.-Festividad de la Milagrosa. Por la mañana, a las siete y media misa de comunión general.

A las nueve, Misa solemne con Exposición de S. D. M.

Por la tarde, a las cinco, Estación cantada, Rosario, Ejercicio del Jubileo, Triduo, sermón, canticos, Bendición y Reserva.

Los sermones del Triduo los predicará el M. I. señor don Antonio de Blas Canónigo Doctoral de la Catedral.

En la Iglesia del Manicomio.-Continúa en la Iglesia del Manicomio la novena en honor a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

Orden de la novena.-A las 7 de la noche Santo Rosario, ejercicio de la novena, sermón y salve cantada. Los sermones a cargo de don Manuel Rodríguez.

El día 27, festividad de la Milagrosa, misa cantada a las 9, en la que conculgarán las niñas de la Escuela.

El domingo, día 1.º de Diciembre, Misa de Comunión general a las 8 y media, terminando con la Bendición Papal.

En el Sagrado Corazón

Continúa una novena rezada al Di-

vino Corazón a las 6 de la tarde pidiendo la pronta Beatificación del R. P. Bernardo de Hoyos S. J. primer Apóstol de la devoción al Sagrado Corazón en España, y a quien prometió reinaría en ella con más veneración que en otras partes.

El 29 que se conmemora el 2.º centenario de su muerte habrá misa de comunión general a las 8 y media y por la tarde a las 6 se finalizará la novena con plática y se cantará el himno del P. Hoyos.

Centros Catequísticos

Para los niños se abrirán oficialmente a primeros del próximo mes los centros siguientes:

Para niños solamente

En el Sagrado Corazón los domingos a las tres y media de la tarde en la ermita de San Cristóbal los jueves a las tres.

Para niñas

Los domingos en San Roque a las nueve, en el S. Corazón a las once y media; Centro de Hijas de María del Puerto a las tres; ídem del Barrio Alto a las tres y media; en las Siervas Centro del Sagrado Corazón a las doce jueves y domingos.

Para niños y niñas

Los domingos: Ferretilas de San Sebastián y Santiago a las once y media; San Antonio (Almadrabillas) San Agustín y Santo Domingo a las diez y media, San Antonio a las ocho, en San Juan a las once y en Santa Clara a las doce. Zapillo a las 9, San Antonio (Molino) jueves a las tres y media, Las Puras (centro de la Inmaculada) y Centro de San José (calle Infanta), los jueves y domingos a las tres y media, Parroquia de San José, los domingos a las 9 y Cañada de San Urban los domingos a las 9 y media.

Horario de Misas en los días festivos

A las cinco y media. En el Sagrado Corazón.

A las seis menos cuarto en el Hospital.

A las seis y media. En Santo Domingo, San Sebastián y Compañía de María.

A las siete y media. En la Catedral. Sagrado Corazón, Hermitas, Santo Domingo y las Puras.

A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Siervas de María, San Sebastián, servicio Doméstico, Compañía de María, San Roque, San Agustín y San Pedro.

A las siete y media. En la Catedral, San José, San Juan, Sagrado Corazón y Compañía de María.

A las ocho. En Catedral, San Pedro, Santiago, Sagrado San Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, San Antonio, año Domingo de San Antonio, San Agustín y San Roque.

A las ocho y media. En Santo Domingo, Hospital, Sagrado Corazón y en la Catedral.

A las nueve. En Santo Domingo, Santo Domingo, San Pedro, San Sebastián, Adoratrices, San Agustín, San Roque.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón y antiguo, cantada.

A las diez. En Santo Domingo, Santiago San Antonio.

A las diez y media. En San Pedro y en el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, San Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, Santo Domingo y San Pedro.

A la una en San Pedro.

Pomada "19" - Cura en 3 días Eczemas Erupciones, Grietas, Que maduras etc.-Caja 1 Pta.

Depurativo "19" - Limpia la sangre, Rejuvenece. Antituberculoso.

Antiartrítico "19" - Cura Reuma, Uremia, Gota.

Sudorífico - Evita el olor del sudor.

Linimento "19" - Quita los dolores. Cura contusiones. Preferido por Deportistas.

MINERÍA

Solicitan

Don Domingo Gorreta Guerrero, vecino de Albóx, ha solicitado autorización para establecer un taller de protección en el término de Albóx, paraje denominado La Malata, distante de la población más de un kilómetro.

Don Sebastián López Gómez, vecino de Fondón, ha solicitado autorización para establecer un taller de fuegos de artificios en el término de Fondón, paraje denominado Las Peñuelas, distante de la población unos 300 metros.

Don Andrés Bienes Metarín, vecino de Bantarique, ha solicitado autorización para establecer un taller de pirotecnia en el paraje denominado Ramba de la Solana, término municipal de Bantarique.

Las personas que se consideren per-

NOVELAS

M. J. Chiampos

PUBLICADAS
/SIN QUERER! Premiada y publicada en la Biblioteca Patria. 3'50 Ptas.
EL DUQUE DE IAR. 4'00
ENSUEÑOS. Extraordinario de la Novela-Rosa. 2'00

EN PRENSA
INIEVE Y FUEGO.

EN PREPARACIÓN
MARIA DE LAS NEVES, LUZ ENTRE SOMBRAS, INCONSCIENTE, ENIGMAS, FUEGO EN LA CUMBRE.

Exti pa rápidamente sin dolor al molestar los callos y durezas en las cavidades de otros miembros y de la piel en general. Es a 1'25 pta. en todas las farmacias. Repéit en Almería: Farmacia VIV

judicadas con las respectivas industrias pueden presentar sus protestas y reclamaciones en el Gobierno civil de la provincia en un plazo de veinte días a contar desde la publicación en el «Boletín Oficial» de los respectivos anuncios.

Solicitud de registro
Por don Manuel Buendía Orland, se ha solicitado la propiedad de 19 pertenencias de mineral de hierro en el término municipal de Tahal.

Diamante
VINO BLANCO
para ostras, pescados, mariscos
¡EL MEJOR!

TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para mañana
Sección primera.-No hay señalamientos anunciados.

Sección segunda.-Vista de la causa del Juzgado de Berja, por el delito de robo, contra José Rodríguez Muñoz y otros.

Abogado, señor García del Pino.
Procurador, señor Fernández Campos.
-Vista de la causa del Juzgado de Canjáyar, por el delito de denegación

de auxilio, contra Melchor Rodríguez García.
Abogado, señor García del Pino.
Procurador, señor Roda.

Señalamientos para el martes
Sección primera.-Vista de la causa del Juzgado de la Audiencia, por el delito de lesiones, contra Ramón Ruiz Gómez.

Abogado, señor Rosell.
Procurador, señor Alcobas.

-Vista de la causa del Juzgado de la Audiencia, por el delito de usurpación de bienes, contra Jerónimo Ruiz López.

Abogados, señores Pérez Burgos y Almansa.
Procuradores, señores Contreras y Pino.

Sección segunda.-Vista de la causa del Juzgado de Berja, por el delito de lesiones, contra José Vargas Jiménez.

Abogado, señor Joya.

Suspendidos
Por incomparecencia de los procesados se suspendieron ayer en la Sección primera las dos vistas que estaban anunciadas.

Dr. Rafael Araez
Oculista del Hospital Provincial
CONSULTA:
de 10 a 12 y de 5 a 6
Avenida de la República, 73.-pral.

MIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS

VIVAS PEREZ

RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS
NO TIENE RIVAL
Y ES EL REMEDIO MAS RACIONAL
SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS DE TODOS LOS FERRUGINOSOS Y DE LA MEDICACION TONICO-RECONSTITUYENTE PARA LA
ANEMIA, RAQUITISMO, COLORES PALIDOS, DEBILIDAD E INAPETENCIA, EMPORQUECIMIENTO DE SANGRE, MENSTRUACIONES DIFICILES
Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados.
CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES, PORQUE NO DARAN RESULTADO.
EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA
De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo
DEPOSITO GENERAL:
A. M. RIA - Farmacia de VIVAS PEREZ

Cáncer

Dr. J. Banqueri
Médico por oposición de la Beneficencia Municipal y de la Casa de Socorro
Consulta especial de enfermedades cancerosas y de la sangre. Ginecología general

Resultados obtenidos hasta hoy con el tratamiento especial del cáncer (sin operar) únicamente aplicado en esta clínica. Curaciones, 42,5%; alivios prolongados, 27,5%. Cuanto más precoz el tratamiento más seguro el éxito.

CLINICA: Eduardo Pérez 12, principal De 3 a 5. Teléfono, 1277.
Económica para obreros, de 12 a 2

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado
UNGUENTO MAGICO
desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gollo, verrugas y juanetes.
Hay muchas imitaciones ineficaces.
En todas partes. 1'60 pesetas. -Por correo, 2 pesetas.
FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.-MADRID.

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

LOS ANCIANOS, LOS TÍSICOS,
LOS DISENTÉRICOS cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su día a día mortal casi siempre.
LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.
LOS NIÑOS en la dentición y destete; los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO y en general todos los que padecen VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS ó cualquier indisposición del tubo digestivo, así como AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL, se
CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS
SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO de VIVAS PEREZ
Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.
Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías.
SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ.
Desconfiar de las falsificaciones ó imitaciones, porque no darán resultado.
Indispensable á los viajeros y hombres de negocios